

СТАНОВИЩЕ

На проф. д-р Христо Стефанов Гагов

Относно кандидатурата на доц. д-р Яна Димитрова Чекаларова за “професор”

по професионално направление 7.1. Медицина, научната специалност

„Фармакология вкл. фармакокинетика и химиотерапия“,

направление „Поведенческа невробиология“.

Конкурсът е обявен в ДВ бр. 88 от 14.12.2017 г.

Доц. д-р Яна Димитрова Чекаларова е завършила специалност „Биохимия и микробиология“ на Биологически факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ през 1990 г. От 2004 г е „доктор“ по научната специалност „Фармакология“ с валиден тогава шифър 03.10.24, а от 2010 г. е „доцент“ по “Фармакология вкл. фармакокинетика и химиотерапия” при Института по невробиология, БАН.

Публикационната дейност на доц. Яна Чекаларова е много богата – съавтор е в общо 73 публикации. С 35 от тях тя участва в настоящия конкурс. С Импакт фактор (ИФ) са 29 от тях, т.е. над 80%, като общият ИФ на тези публикации е 55.646 (това е ИФ на публикуваните статии по темата на настоящия конкурса). В 21 от тях е първи (водещ) автор, в 5 - втори, а в 8 – последен. Всичко това свидетелства за основната роля на доц. Чекаларова в тези изследвания. До 20.12.2017 г. са забелязани 400 цитирания на трудовете на доц. Чекаларова, от тях 129 – на публикациите, включени в този конкурс и излезли от 2010 г. насетне. До днес (12.04.) само в системите Scopus са регистрирани 361 цитирания на 60-те публикации на доц. Чекаларова там.

Представените договори за преподавателската ангажираност на доц. д-р Яна Чекаларова показват, че тя е водила и води упражнения по дисциплината „Физиология на човека“ на студенти по медицина от МУ-София (2011-12 г.) и от Медицинския факултет на СУ – от 2014 г. до днес.

Доц. д-р Яна Чекаларова е била научен ръководител на един успешно защитил дипломант към Биологически факултет на СУ, на успешно защитил докторант по направлението на конкурса. Освен това друг докторант е отчислен с право на защита към датата на подаване на документите по конкурса. През последните 10 г. доц. Яна Чекаларова е била ръководител и/или активен участник в много български (Фонд „НИ” към МОН; МУ – София, МУ – Плевен и МУ - Пловдив) и международни (с ЧАН, Чехия; с Университета Vrije, Белгия и Федералния университет Piau, Бразилия) проекти. През този период е ръководила три проекта с МОН, от които 2 са текущи и освен това 6 международни, всичките приключили. След хабилитацията си е участвала в нови 23 проекта с медицински университети в България, от тях 5 текущи и 18 приключили. Специализирала е в Парта, Гърция; ЧАН, Чехия; Хумболтовия университет – Берлин; Оказаки, Япония и в Свободен университет в Брюксел, Белгия. Членува в Българското физиологично дружество и Българското фармакологично дружество. Член е на редколегията на *Drug Development Research*, което е химико-фармакологично списание с ИФ=1.909 за 2016 г. Рецензирала е десетки изпратени за публикуване научни трудове в престижни международни списания в областта на невронауките и фармакологията. През последните 10 години е докладвала получените научни резултати на 46 научни форума, повечето от тях международни конференции. Трудовият ѝ стаж е над 27 години, като целият е в системата на БАН. Над 22 години доц. Яна Чекаларова работи в Института по физиология, съответно в Института по невробиология към БАН, както първият бе преименуван.

Основните научни приноси на доц. Чекаларова оценявам високо, те са реални и достатъчно подкрепени от проведените многобройни изследвания, които са публикувани.

Познавам доц. д-р Яна Чекаларова от доста години и имам отлични впечатления от нея като колега и учен. Счита я за висококвалифициран изследовател, който е силно отдаден на научните си интереси. Кандидатката с постоянство и много труд се стреми към усъвършенстване, чрез което постига висок професионализъм, а оттам и успехи в

кариерата. Освен това доц. Чекаларова е много ефективна в планирането и провеждането на изследванията, при реализацията на значими научни колаборации и не на последно място успява редовно и своевременно да публикува получените данни в списания с висок ранг.

В заключение – въз основа на значимите научно-изследователски постижения, на преподавателския опит и личните качества на доц. д-р Яна Димитрова Чекаларова, които удовлетворяват критериите за „професор” на Закона за развитие на академичния състав на РБ, както и в съответствие с нуждите на направлението „Поведенческа невробиология“ към Института по невробиология на БАН, убедено препоръчвам на уважаемото научно жури да присъди на доц. д-р Яна Димитрова Чекаларова академичната длъжност „професор” по шифър 7.1. Медицина, научната специалност „Фармакология включително фармакокинетика и химиотерапия“ (направление „Поведенческа невробиология“).

Подпис:



София, 16.04.2018 г.

(проф. д-р Христо Гагов)